المعادلة المحاسبيه
الاصول+ المصروفات = الخصوم + حقوق الملكيه + الايرادات
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   الاستخدامات   =             المصادر
اثر                             1- زيادة في الجانبين
العمليات                      2- نقص في الجانبين  

الماليه                         3- الاثر في جانب واحد فقط(حساب يزيد واخر ينقص) 

قاعدة القيد المزدوج
ان كل عملية ماليه لها طرفان طرف مدين واخر دائن(ولابد من تساوي الطرفان)
المدين   ←     من حـ/    (اخذ او يزيد)
الدائن      ←     الى حـ/   (اعطى او نقص)
مثال:

   اذا علمت ان حقوق الملكيه 100.000 ريال والخصوم 200.000 ريال فإن قيمة  الاصول

1- 300.000 ريال

2- 100.000 ريال
3- 400.000 ريال
الحل:

نجي نشوف قاعدة الاصول

الاصول= الخصوم + الحقوق الملكيه

الاصول+200.000 +100.000 

الاصول=300.000 

اذا الاجابه هي رقم واحد

مثال:

  المدين← اثاث                                  الدان(الدائنون)

اشترت المنشاة اثاث بمبلغ 900.000 ريال على الحساب فإن اثر ذلك على المعادله المحاسبيه؟

1- زيادة الاثاث     وزيادة الدائنون

2- نقص الاثاث    ونقص الدائنون

3- زيادة الاثاث   ونقص الدائنون
المستندات
هو الدليل على حدوث العمليات الماليه( شراء / بيع)
او الاساس في تسجيل العمليات الماليه بالدفاتر
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العمليات الرأسماليه

1- رأس المال
                                       من حـ / البنك او الصندوق

                                          الى حـ / راس المال

2- الحصول على قرض

                                     من حـ / الصندوق او القرض

                                     الى حـ / القرض

3- شراء اصل(سيارة)

                                       من حـ / الاصل

                                       الى حـ / البنك او الصندوق

4- باعت اصل السيارة

                                  من حـ / الصندوق

                                  الى حـ / الاصل

5- دفعت مصروف
                                 من حـ / المصروف

                                 الى حـ / الصندوق

6- حصلت ايراد

                                من حـ / الصندوق

                                الى حـ / الايراد

7- سداد مبلغ لاحد الدائنين

                               من حـ / الدائنين

                              الى حـ / الصندوق

8- تحصيل مبلغ من احد العملاء

                              من حـ / الصندوق

                              الى حـ / المدينين
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تطبيق

1- بدات المنشاة اعمالها التجاريه براس مال وقدره 400.000 ريال اودع في الخزينه يكون القيد هو؟
1- 400.000 من حـ /راس المال

                                     400.000 الى حـ / الصندوق

ب- 400.000 من حـ / الصندوق

                                      400.000 الى حـ / راس المال

ج – 400.000 من حـ / البنك

                                     400.000 الى حـ /راس المال

2- حصلت المنشاة على قرض 50.00 ريال اودع الخزينه
أ- 50.000 من حـ / البنك        50.000 الى حـ / القرض

ب- 50.000 من حـ / الخزينه    50.000 الى حـ / القرض

ج- لاتوجد اجابه

3- دفعت المنشاة ايجار المحل 40.000 ريال نقدا
أ- الطرف المدين    حـ / الايجار 40.000 

ب- الطرف المدين  حـ / الايجار 

ج- الطرف المدين  حـ / الصندوق
4-اشترت المنشاة اثاث من محلات عامر بمبلغ 40.000 ريال النص نقداَ والآخر على الحساب

أ- من حـ / الاثاث             الى

                               20.000 حـ / الصندوق

                               20.000 حـ /الدائنون
ب- 40.000 من حـ / المشتريات     الى

                              20.000 حـ / الصندوق

                              20.000 حـ /الدائنون

ج- لاتوجد اجابه

5-اذا علمت ان راس المال هو 200.000 ريال وان صافي الربح هو 250.000 ريال وان المسحوبات هي 150.000 ريال فان حقوق الملكيه هي
نجي هنا نشوف القاعده ونحسب عليها

     الحقوق الملكيه=راس المال+ صافي الربح- المسحوبات

الحقوق الملكيه=200.000 +250.000 -150.000 

الحقوق الملكيه=300.000

أ- 300.000 ريال
ب- 600.000 ريال

ج- 450.000 ريال
6- دفتر اليوميه
أ-دفتر يومي للعمليات الماليه

ب- دفتر شهري للعمليات الماليه

ج-دفتر اسبوعي للعمليات الماليه

7-دفتر الاستاذ

أ-من الدفاتر الالزاميه

ب-من الدفاتر المساعده

ج-من الدفاتر التاريخيه

8-الوقتيه

أ-من خصائص المعلومات المحاسبيه

ب-من الاصول

ج-من الخصوم
9-النقديه

أ-اصل متداول

ب-اصل ثابت

ج-خصوم متداوله

10-المستندات

أ-اساس التسجيل بالدفاتر

ب-تعتبر من الاصول

ج-لاتوجد اجابه
11-اشترت أله بمبلغ 40.000 ريال نقدا

أ-40.000 من حـ / الآله          40.000 الى حـ /الصندوق

ب- 40.000 من حـ /المشتريات    40.000 الى حـ / الصندوق

ج-40.000 من حـ /الصندوق   40.000 الى حـ /الاله


قوانين المحاسبة 
- معادلة الميزانية : الأصول = الخصوم + حقوق الملكية .
- حقوق الملكية = الأصول – الخصوم .
- الخصوم = الأصول – حقوق الملكية .
- معادلة الميزانية = الأصول + المصروفات = الخصوم + رأس المال + الإيرادات . 
- معادلة الميزانية = الأصول – (الخصوم + حقوق الملكية ).
- رأس المال = الأصول – الخصوم 
- قانون قائمة المركز المالي :
(أصول + مصروفات ) – ( الخصوم + حقوق الملكية + الايرادات ) = رأس المال .
- صافي المشتريات = اجمالي المشتريات – مردودات المشتريات – مسموحات المشتريات – الخصم المكتسب(الخصم النقدي)
- صافي المشتريات = تكلفة المشتريات + مصاريف نقل المشتريات – مردودات المشتريات – مسموحات المشتريات – الخصم المكتسب .
- تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات) = مخزون أول الفترة + صافي المشتريات – مخزون آخر الفترة . 
- تكلفة البضاعة المتاحة للبيع = مخزون أول الفترة + صافي المشتريات .
- صافي المبيعات = اجمالي المبيعات – مردودات المبيعات – مسموحات المبيعات – الخصم المسموح به .
- مجمل الربح (أوالخسارة ) = صافي المبيعات – تكلفة البضاعة المباعة .
- صافي الربح (أو الخسارة ) = مجمل الربح (أو الخسارة ) +الايرادات الأخرى– المصروفات التشغيلية في نفس الفترة . 
- ملخص الدخل = مجمل الربح أو الخسارة – صافي الربح أو الخسارة .
- حساب المتاجرة = حساب الأرباح والخسائر .
- اجمالي المبيعات = كل عمليات البيع التي تمت من قبل المنشأة 


- اجمالي المصروفات التشغيلية (المصروفات البيعية والادارية ) = مصروفات بيعية + مصروفات ادارية .
الايرادات= حسابات الخصوم +حسابات حقوق الملكيه 
اقفال الارادات =مجموع جمع رصيد المدين – مجموع جمع ارصده الدائن

اقفال المصروفات = مجموع جمع اخر ثلاث ارقام ارصده مدين

اقفال النتيجه= ناتج اقفال الارادات – ناتج اقفال المصروفات 
والآن أقدم لكم طريقة أخرى للتعرف على طرفى المعاملة المالية وذلك فى ضوء تعريفنا السابق لكل من الأصول والمصروفات والمشتريات وحقوق الملكية والخصوم 

أصل / مشتريات / مصروفات زادت ( عن طريق شراء أصل – شراء بضاعة – سداد مصروفات ) يصبح حسابها مدين .

أصل / مشتريات / مصروفات نقصت ( عن طريق بيع أصل – رد مشتريات – استبعاد مصروف سبق سداده بالزيادة أو توجيهه بالخطأ ) يصبح الحساب دائنا 

حق ملكية / مبيعات - إيرادات / التزام زاد ( عن طريق زيادة رأس المال أو تحقيق أرباح – بيع بضاعة أو تحقيق إيراد خدمات – شراء بضاعة أو أصول أو استقضاء خدمات على الحساب ) يصبح الحساب دائن 

حق ملكية / مبيعات - إيرادات / التزام نقص ( عن طريق تخفيض رأس المال أو توزيع أرباح – رد مبيعات – سداد للموردين أو الدائنين ) يصبح الحساب مدين .
[image: image4.jpg]- e | T e
|oeia il T o o
e ErET i B
[ e e T
o e EE7
st e

[N

1 Sl peakl Ghaas iy
o S e ol G i 1
o 508 iy Sy i -1
o S G s 3 oyl T
o 42 B ) bl o]yl i

0 D i i 5 o Gy 1 s Y+ G 0 i




الدفاتر


(( إلزاميه))





دفتر الاستاذ


↓


هو السجل اللذي يسجل به العمليات المتشابهه بالحساب الواحد من واقع دفتر اليوميه





انواع القيود





دفتر يوميه


↓


هو السجل يسجل به العمليات المالية اللتي تحدث في المنشاة يوم بيوم (حسب التسلسل التاريخي)





قيد مركب


قد يكون احد الطرفين به حساب او اكثر من مذكورين


من حـ / البنك


من حـ / الصندوق


           الى حـ / راس المال











قيد بسيط


كل طرف به حساب واحد فقط


من حـ / المصروف


       الى حـ / البنك








